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Posez un ussainu ii le mettanit eii niche ; supposons lant, un récipient; pour lotur doüiner de la place, ces
qu'il Pèse 1 livres, soit enviioi 20,000 abeilles. on a constructions ne présentent plus la régularitôqui distingue
l'CCOIIitiuluie 10,000 abeilles qui essaimeîit se sont chargées celles qu i ont été faite no-inalenient, cstå dire de hart
par provisiois. d'environ une odemti livre de miel (soit cl bas.
250 grainnes. Votre essaim pesera don environ me Dès q n'un rayon est ébauché, un antie est placé à côté,
livre de plus que si où eut pesó ces abeilles en tout autre à une istatice èréulière de centre à centre, de n n ionce
moment que celni où elles essaimaient p t n retonmnin et demi. s'n i si lessaim est nmombrou rx, u roisieuwli
Ml outre qu'une colonie d'abeilles sanls conviu dépense rayoîî se forme iedant qule les deux premiers sont
monins de 30 gan<s d iîîiel par jour. Si vous teie. p'oongés, et ainsi (le suite.
Veossaiun dans nn endroit tout à fait obscur pendant plus lIes abeilles coistruisent dbord tons les ray us à
de trois jours volts trouvere1. ces abeilles ioutrant de cellules d'oàières, p'estådire à jîetites cellules. Car il
faimu. Que sera devenu sa provision de nuie ? Il lui en se trouve dans la ruche trois sortes de cellules. I.es
fallait ioins de 190 grammes pour se ioîîrrir. lwe surplus cellules d'ouvrières sont les plus notubre ises; leur

été emlploy à fabriquer de la eie pour* se loger. Il nomnhbre varie ; elles peuvent occuiper les nleuîf disiétmes
i estait environ .10 grammes dle miel. sa nonurritire de la ruche ou seitellient les trois quarts, suivant les

èd uite alors, à raisonl de :1 gramniies de miel pour u circoustances où se trouvait la ruchée au mnoinent de la
gramm de cire, il a dù pro iire aii soius 3u graiitues fabrication, ci rconista ices que nous examinero is pins
de cire. Détacuhe la cire produite et pesez-la, vous el) tard.
trouverez 20 à 30 gratumes. Alors i vous faut bienI Les cellules de niàles plus grandes que les cellules
îdmlett re que la c'ire coûte aux abei iles une grande d'ouviiores et fucilement ri'connaissables à lur graideîîr,
qantité de miel. Occupe t le rest e espace. Enuin on remanue, sur

Mais pourquoi ne peut-on déterinitter exacteinent la le bord des rayots, on dans quelques irrégularités, des
altité nécessaire ? I rceulecette dépense varie smivant cellules beaucoup plus grandes que les deux fories ci.

les circonstances. lar exemple, si, dans l'essaim en dessus, et dont l'orifice est tourné en bas, ce sont les
' xp1rienice, il se itouive une gt·aîde quantité de jeunes cellules de reines. I .e nombre de ces cellules est très

abeilles, la dépense sera plus forte que si toutes ont restreint, ne s'élevait, n géli éral, quà quelg is.unes
déepassé l'ge adulte. Car il faut à ces jeunes di imiel. dans chaque rnche.
heatucoup de tmiel, pou tleruminuer leur croissaice. Les rayons ne servenit pas seulement dilie rceaux alux

lEnm outre la dépeuse sera pl1is fortesi le temnps est frais jeinies abeilles, ouvrieres ou miiles, mais enie ils
foui d lessaiin est faible, (lue par un telps chaud et ave servnit à loger les provisions.
nu essailmi nombreux ; ne savons-nous pas qu'un animal Nous avons vu que ces rayons coiute lt beaucoup de
puend plus facileient la giaisse s'il est chadem ent loé miel aux abeilles pour leur fabrication. C'est ce qui fait
que s'il so'irl-.' du froid ? Orles lois de a ninre sont qui est d'une mauvaise pratique de rogner on tailler les
les unlles pou tous les êtresp, le b m f et pourla rayons, romne la fon certis apiculteirs. ou r
fournit. obtenune récolte de cire. Car si nous su pposons que

Les abeilles, pour produire la ciie, se suspeideit e la cire coûte 10 fois sou poids (le miel, cii supposant le
rappe peîidanît un temîpsassez long. On pesequ'iller prix di miel (le l5 centsnousavons $1.50 poir prix
aut 24 heures de digestion pour produire lal Ci-e. los (le -evielnt d'ume livre de cire valant de 30 à 35 cents.
rocht de lers pattes leur servent a se suspendi- les Niais la ne s'arte ps la pert: en: taillant les rayois

unes aux antres; elles forient alors des festons, les taille qui se fait génti-ateinentau printempl pnous prion
guirlaInds, plus mil noins rapprochées et coliipactes la reine de phae pour y pone et nius diminuons ainsi
suivant que la tefipiature de la ruche est pluis on Miiis la force active, la force productive de la colonîie.
élevée. Cela étant, que peuscrons-nous des s-stèmes d cultur e

De temps ni tinps uiie abeille so détache d' goupe lui, coinme celui de Ni. Vignole oi comuoi Celui i
et va dépose? la cire q'elle aproduite ; elle preid avec tiliais, exige qu'on mette a la foute les bâtisses entières
ses pattes ine les huit petiles gaulifres <l cire qui se solt des rcliées p)oir loger- a nu les essaillis ?
foritées sous son abdomen, quatre le chaque côté ; elle La produîction dui imliel n'est pas régulière ; telle jouIrnée,
la pouite a Sh ss aibules la pétrit et la place, la colle, quloiqe voyant éclore les millions <Le Ileurs, habituelle-
devrais-je dine, au plafond de la uche ; elle coitinie ment mnllifères telle jourinée n'est pas propice a la
pour la gaufl're suivanite, jusq'' la der'uir·. Ce petit secrétion dii iel ; les abeilles restent ilnactives. Le
dépôt d cire est infoi-me d'abord ;ut ine aut-e abeille lendemain, le vent a changé ; les ibeilles travaillen t

succe à la pi'emnièr'e, remanie la cire pi-oalablemeit chaque richée récolte abondaumi et. Mais celles qu'ou
déposée, a'ranige celle u'elle alporte, et bientôt 011 Voit a pi-ivées le leurs bâtisses, ei partie ou entièrement,
que le petit ainas de cire a pris la forme d'ui uccellule n'ont pas de place pour loget la récolte, et pendant que
étitichée ; luiis d'autres cellules se fornient adossées à la leurs voisines aunassent dux pollenî, elles sont forcées le
çpi-eîiuière, le fond de l'nuue d'elle servant de centre à la rester ilactives faute de place. A comîbien s'élèveruhe
rðunion le tiois autres. Le fond de chaque cellule étant lieu te que subira 'apiculteur par la mauvaise pratique ?
convex, nle alltie disposition nu pouvait nieux conve.- Oi ie pent le préciser ; mais cette perte sera iminense et

r polu- écoïioniier l'espace, tout en ;assip-antimue plIus viendra ajouiter au prix de revient des bâtisses.
'rando solidité. Mais pourquoi l'école dxu rayon lixe fonîî-elle sus

l Les abeilles coîstruisent done lents i'vous de hant en bâtisses ? c'est parcequ'elle ne petit faire autrement pouur
bas. Ces rayons Sont d umne légèreté exti-èmne, lins , se procurer du miel, et surtout parceqp'elle a enseignû
tinsparei. i vérité, oui ne petit s'enupcher d'aduiirer que les rayous sont trop vieux, ui conviennent plus poin-

ée lheai travail, qu habitù qu'on soit à le voir Les élever le couvaii, quand ils sont noirs, quîand ils ont
aüüons neufs sont si légers qu'une ruche 'd'unîe capacité cinq oui six ans de durée. Or aucun eiseigeuient n'est

î122,010 pouces cubes ie donne à la fonte que 900 plus faux. 'ain U des btisses e. 22 ans, j'ol ai en ce
gu-amîmmines de cii-e. niomnit îui onit 18 ans et qui sont aussi bonies qu île

Les abeilles conmstruisent aussi de basen liaul mais plus jeunes. M J. Wagner, fondateur( de l'.tnicrican l'î
c'est seulemient qnuad elles continuent 'les conîstuctions Journ0/,en a conservé penîduit 25 aus, sans qu'il al pli
déjà faites, ära exemple, quand on lei a pIis du miel nemailue' que les abeilles qîu i y étaient élevées fussent
p le dessus de la uche, ou îland ou a ajouté par le plus ptites ou oins vigoureuses. oiu que la reine y


